

# Debreceni független Újság

politikai napilap

**Magyar búzavirág, Hány János szabadtéri előadásaira jegyek már válthatók Piac ucca 59 alatt. Telefon 12-14.**

## Boletta, vagy termelési segély?

**Két hét múlva dönt a kormány a gazdák megsegítésének módjáról — Valószínű, hogy a mázsánkénti 2 pengős segélyt nem készpénzben, hanem MÁV szállítási utalványban kapják a gazdák**

Budapest, május 29. A gazdasági körök egyre nagyobb érdeklődéssel várják az új termésközlendületet, amely tiszta helyzetet teremt a termésértékesítés ügyében. Kálmay Miklós földművelési miniszter vasárnap Szegeden beszédet mondott és

kijelentette, hogy a boletta megszűnik és a gazdák megsegítésére más rendszert léptet életbe a kormány.

Imrédy pénzügyminiszter a pénzügyi tárca költségvetésének tárgyalása alkalmával mondott beszédében viszont azt a kijelentést tette, hogy

a kormány fentartja azokat az intézkedéseket, amelyek a kisgazdák megsegítését célozták: a kisgazdák közmunkaváltásának 50 százalékos visszatérítését, a földadó egy részének visszatérítését.

De ezzel szemben, hogy ezekre a kiadásokra fedezete legyen, fentartja természetesen azokat a céladókat is, amelyek a folyó költségvetési évben az úgynevezett boletta-alap javára folytak be, amelyek tehát a mezőgazdaság megsegítését célozták.

Értesülésünk szerint a római tárgyalások befejezése óta állandó tanácskozások folynak az új termésközlendületéről a földművelési és a pénzügyminisztériumban. A tanácskozásokba már az érdekeltségeket is bevonták és a gabonakereskedelmet biztosították arról, hogy érdekeik megóvása céljából meghallgatják a kereskedelem kívánásait a kormányrendelet kiadása előtt.

A földművelési miniszter legutóbb kiadott rendelete alapján

folyik a folyó évi készletek összeírása is.

A kormány tiszta képet akar kapni a folyó évi értékesítésből megmaradt búzafeltelekekről.

Mialatt ezek a tanácskozások folynak, egymásután merülnek fel újabb és újabb tervek a gabonaértékesítés, illetőleg a boletta pótlása ügyében. A mezőgazdasági érdekeltségek és a gazdasági szakférfiak különböző terveket készítettek, amelyeket a kormányhoz terjesztettek be. Ezek részben új ötleteket tartalmaznak, részben a régi nyomokon haladva kívánják rendezni a termés értékesítését.

E tervek között olyan is van, amely termelési segéllyel kívánja megoldani a mezőgazdaság megsegítését. Lényege az, hogy

az értékesítésre kerülő búzamenyiség minden mázsája után két

pengő termelési segélyt juttatnának

a termelőnek azonnal a cséplés után.

Az eljárás az volna, hogy a termelő rendelkezésére álló mennyiségből levonnák a saját háztartásában szükséges mennyiséget, a vetőmag céljaira szükséges mennyiséget, a fennmaradó eladási búzamenyiség után pedig métermázsánként 2 pengő

termelési segélyt kapna a termelő, de nem készpénzben, hanem MÁV. szállítási utalványban.

E két pengős utalványt az eladott búza elszállítása alkalmával váltanák be a MÁV. által, illetve leszámítanák a fuvardíjból.

Ez azonban csak egy a különböző tervek között. Még nem alakult ki álláspont abban az irányban, hogy melyik tervet

fogadja el a kormány. A további tanácskozások lesznek hivatva eldönteni azt a kérdést, hogy a boletta helyett milyen formában segítsék meg a gazdát. Egyelőre csak az a bizonyos, amit Imrédy pénzügyminiszter jelentett be, hogy a közmunkaváltás 50 százalékos visszatérítése és a kisgazdánál a földadó részbeni visszatérítése megmarad.

Értesülésünk szerint a termésközlendületben való döntés éppen a folyó tanácskozások miatt

még legalább két hetet vesz igénybe.

A végleges döntésig azonban sok részletkérdés is vár még elintézésre, a termésértékesítési rendelet így előreláthatólag csak június második felében láthat napvilágot.

## Kik rakták zsebre a magyar búzahossz óriási nyereségeit?

A pesti tőzsdén ugrásszerűen emelkednek a terményárak és a bessz-spekulánsok hatalmas összegeket veszítenek — Rotterdam és Liverpool tőzsdéi még dacolnak a hosszal

Budapest, május 29. Ilyen időket alig ért meg a budapesti gabonatőzsde: napokig egy pengővel ugrik a búza ára és a takarmánycikkek is ilyen arányban drágulnak.

A játék, a tőzsdei spekuláció a határidőpiacon zajlik le, a júniusi búza május 4-én (ez volt a leglányháb napja ebben a hónapban a tőzsdének) 9.32 pengővel zárult, tegnap zárlat után ugyanez a júniusi búza 14.90 pengő körül volt eladható, tehát a szerencsés játékos haszna mázsánként 5.60 pengő lenne. Tudni kell, hogy a határidőpiacon 300 mázsa búza egy kötés, tehát minden kötésen 1500 pengőt keresett volna a nyerő. Ugyanez a haszon mutatkozik a tengeri-spekuláción, tengeriből 500 mázsa egy kötés, a júniusi tengeri május 4-én 9.30, tegnap 12.30 pengőn állott, tehát egy kötés tiszta nyeresége ugyancsak 1500 pengő volna.

Kik nyertek és kik veszítettek a nagy búzahosszban a gabonatőzsdén? Egész legendák szövődtek az újabb tőzsdei veszteségek és nyereségek körül. Nehéz megállapítani az árkülönbségeket lefelé és fölfelé, de a tőzsdetechnika és a játékos lélektana inkább a kis nyereségeket és a nagyobb veszteségeket valószínűsíti.

Igy történt most a búzahosszban is, hogy a játékosok megelégedtek a kisebb nyereséggel s lebonyolították üzleteiket. Aki azonban veszteségben volt, tehát a búza olcsóbbodására játszott, az hosszabb ideig tartott ki és inkább mindig befizette az árkülönbségeket abban a reményben, hogy mégis csak megtörik majd a hossz és olcsóbb lesz a búza.

Akik lefelé játszottak, azok most többnyire 12 pengős búzárnál kezdtek fedezetlenül a gabonát adni.

És vesztek a malmok is. A malom, amikor azonnali szállításra megveszi a búzát, ugyanakkor el is ad a határidőpiacon, de ezek a vételek és eladások gyakran nincsenek összhangban és így állnak be az elkerülhetetlen malomvesztések.

Kik a búzahossz Fortunátus Imréi? A gabonatőzsde szerint kevesen vannak, akik komoly nyereséget dugnak zsebre.

A nyerők élén két nagy budapesti bankház áll, amelyek mögött óriási tőkehatalom húzódik meg, az egyik nagy ház az iparvállalatok egész légióját mondhatja magáénak, közöttük egyik malmot is és ez a malom volt az egyetlen, amely szerencsésen spekulált.

Elvész, vagy megmarad-e a nyereség, ezt kutatja mindenki a tőzsdén, ezen töpreng a gazda is. Budapesten, Csikágóban, Argentínában, Romániában, sőt bizonyos fokig Jugoszláviában is emelkednek a búzaárak. Ezek az államok kiviszik a



szabadtéri előadása

Debrecenben,

a Kollégium udvarán

június 3-án este.

Jegyelővétel Piac-u. (Ferenc tőzsdén) 19. sz.

Telefon: 52-14. 521m.

búza-főlesleget, viszont ebben a hónapban Rotterdamban 2,75 forintból 3 forintra emelkedett csak a búza, a 25-30 centes drágulás mintegy 70 filléres árfelvételnek felel meg. Liverpoolban sincs számottevő javulás, a világ búzakereskedelmének két európai központja tehát szembeszállt a búza-hosszal.

De a hosszú játékokat, akik magasra tartott fővel szeretik nézni a tőzsdéi jegyzéseket, ez nem rendíti meg. Rotterdam és Liverpool majd utánunk jön, hirdetik a gabonatorzsda optimistái. Az tény, hogy a három legnagyobb „import-állam” mintegy 10 nappal ezelőtt egyszerre vagy kétféle mázsa búzát vásárolt, látván a hossz kitörését. De mi lesz, ha a készletek kifognak? Erre szeretne választ kapni a magyar gazda is.

### Agynillette magát Berettyó-újfaluban egy őrmester

A berettyóújfalui Esze Tamás-laktanyában halálosvégű öngyilkosság történt a napokban. Kócsis Antal 6. századbeli őrmester az őrszoba mellékhelyiségében szolgálati revolverével szájába lőtt s pillanatok alatt meg is halt. A lövedék a szájjadlason át behatolt az agyba s a felső koponyacsontot átütve megakadt a sapka alatt. Mint altisztársai beszélik, évek óta meggörnyedt háttal lézengett az emberek között, mint egy szomorú, élő kérdőjel. Valami húzta feléle, valami húzta... Öngyilkossága előtt pár percet látták, amint csendesen fityörészve ballagott az őrszoba felé. Nem gondolhatta senki, hogy egy perc múlva itt hagyja az életet, családját, bajtársait lehetetlenül anyagi helyzete miatt.

### Dávid Lajos dr. az 1934-35. tanévben a debreceni egyetem bölcsészeti kari dékánja

E hó 28-án délelőtt 10 órakor kari ülést tartott a bölcsészeti kar, amelynek érdekessége volt, hogy ezen a kari ülésen választották meg a következő iskolai év bölcsészeti kari dékánját. Az új dékán: dr. pákai Dávid Lajos, a debreceni egyetem matematikai tanszékének professzora.

Dávid Lajos dr. személyében egy rendkívüli képességű magyar tudós kerül a bölcsészeti kar dékán székébe, aki mellett a mai magyar fiatalságnak is melegszívű barátja. Középkorú a zilahi gimnáziumban végezte, amelynek az ő idejében volt diákja Ady Endre is. Érettségi után sokirányú tehetségének méregéte után a matematikánál köt ki, amelyet nálunk a Bolyaiak előtt és még azóta is — méltatlanul — mostohán kezelték a többi tudományok között. Az ő földje is Erdély: a Bolyaiak földje. Egyetemi éveinek befejeztével több helyütt tanárkodott, többek között Szabó Dezsővel együtt a székelyudvarhelyi reáliskolában. Szabó Dezsőnek lakótársa volt és azóta is egyik legmelegebb barátja maradt korunk nagy magyar zsenijének. Mélyreható szakmunkássága nyomán a debreceni egyetemnek nagy nyeresége volt az, amikor Dávid Lajost nyilvános rendkívüli tanárként meghívta a bölcsészeti kar matematikai tanszékébe. A múlt év júniusában végre elnyerte a rendes tanári véglegesítését is. Szakmunkássága mellett a magyar szellemtörténetet is gazdagította a Bolyaiakról írott könyvével, amely életrajz és tanulmány egyszerre és amely Makka Sándor dr. erdélyi püspök Bolyai-tanulmánya és Ajtay Miklós dr.-nak a két Bolyairól írott esszéje mellett a legpompásabb, legművészebb és legmodernebb Bolyai-arckép.

Melegen köszöntjük Dávid Lajos dr. professzort, mint a következő tanév bölcsészeti kari dékánját.

Vásároljon hirdetőinknél.

## Kirándulásra legjobb és legolcsóbb a Paneth-féle orth. kóser szalámi és füstölthús különlegességei

## A kiszáradapárt megalkuvó álláspontja és Eckhardt genfi megbízatása között kapcsolat van?

Budapest, május 29. A parlament keddi ülésén az appropriációs vita során

Reisinger Ferenc kijelentette, hogy Eckhardt Tibor genfi megbízatása és a kiszáradapárt megalkuvó álláspontja között bizonyos kapcsolat látszik fenforogni. A javaslatot nem fogadta el.

Hegymegi Kiss Pál kijelentette, hogy nem kíván a parlamentben a debreceni ügyről beszélni. Debrecennek

olyan ősi becsülete és hírneve van, amelyet a belügyminiszter sem tud eltiporni. Felemelt fővel állják a küzdelmet, amelyet egy meggondolatlan kormány a városra rákényszerített.

Ezzel az általános vita véget ért. A Ház túlnyomó többsége általánosságban, majd vita nélkül részleteiben is elfogadta a felhatalmazási törvényjavaslatot.

## Nem oldotta meg a cigánylegény halálának rejtélyét a táblai tárgyalás sem

Gyöngyösi Emma és anyja Gyöngyösi Róza gáborjáni lakosok állottak kedden előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosság vádjával terhelt a tábla Visky-tanácsa előtt.

A vád szerint Gyöngyösi Emma, 1933. június 19-én, vadházastársát, Balogh Albert cigánylegényt Gáborjában egy hatalmas konyhakéssel hasbaszúrta. Balogh kevéssel később behalt a sérülésbe. A vád szerint a vádlott anyja felbujtására követte el a gyilkosságot.

Ezzel szemben a két vádlott legelőször azt mondta, hogy Balogh Albert öngyilkos lett. Majd a csendőrség előtt tett nyomozási vallomásban elismerték a terhükre rótt bűncsele-

ményt s ezt a vallomásukat a vizsgálóbíró előtt is fentartották.

Az 1934. november 11-én tartott főtárgyaláson, a törvényszék előtt ezt a vallomásukat kicsikartnak nyilváníva visszavonák s megmaradtak legelső állításuk mellett, hogy Balogh Albert valóban öngyilkos lett. Exaltált természetű volt s folytonos civakodásban élt vadházastársával, Gyöngyösi Emmával. Így más bizonyíték a visszavont vallomásokon kívül nem maradt s a törvényszék a két vádlottat felmentette.

Az ügy ügyészi fellebbezés folytán került kedden a tábla elé. A tábla a törvényszék felmentő ítéletét jogerősen helybenhagyta.

## Debrecen reprezentáns zene-művészeinek ünnepi hangversenye a Debreceni Héten

A Debreceni Hét hatalmas és nagyértékű zene-művészeti programjából, a Háry János és a Magyar Búzavirág előadásából is kimagasló a június 6-án este rendezendő magyar hangverseny, amely minden részletében izzig-vérig debreceni produkció lesz. Június 5-én este fél 9 órakor az Arany Bika hatalmas dísztermében rendezik meg ezt a hangversenyt, amelyet a magyar rádió is közvetíteni fog. Műsorán Debrecen zene-művészetének országosan elismert kiválóságai szerepelnek, akiknek most alkalmuk lesz ország-világ előtt bemutatni azt a rendkívül értékes, európai színvonalú zenekarát, melyet ősi gyökereiből ők fejlesztettek ki és reprezentálnak Debrecenben.

A hangverseny műsorán szerepel a Galánffy-Buza-Erdész debreceni trió, amely már a külföldi világvárosokban is hírt, dicsőséget szerzett a debreceni névnek. A remek együttes Radnay Miklós egyik trióját adja elő. Galánffy Lajos zongorakísérete mellett G. Hoór-Tempis Erzsébet, a kiváló énekesnő énekel három dalt Kazacsay Tibortól, Dohnányitól és Lányi Viktortól. Baranyi János dr. és Höchtl Margit, akiknek neve az európai hangversenydobogón is mindenkor márkát jelent, két zongorán Liszt-Mozart Don Juan fantáziáját adják elő.

Szünet után Kodály Zoltán és Hubay

Jenő egy-egy művét adja elő a kitűnő Buza Gábor, Szabó Emil zongorakísérete mellett. Kiemelkedő száma lesz a műsornak vitéz Kolosváryné Voith Ilonka, az országos híru operaezenekesnő három énekszama. Lavottától, Hubaytól, Lányi Viktortól énekel egy-egy műdalt Galánffy Lajos zongoraművész kísérete mellett. A magasszínvonalú műsor méltó befejezésésképpen dr. Baranyi János és Höchtl Margit két zongorán a Rákóczi indulót adják elő.

A jegyárúsítás már megkezdődött és jegyek előre válthatók a Piac uca 59. szám alatt és június 5-én este a pénztárnál. Jegyek megrendelhetők a 12-14. számú telefonon is.

Szentmise a filléres gyors utasai számára. Úrnapján a korai órákban filléres gyors indul Miskolcra. Erre tekintettel, hogy az utazni készülő katolikus hívek szentmischallgatási kötelezségeiknek eleget tegyenek már itthon, reggel fél hat órakor a Szent Anna-templomban csendes szentmise lesz. Tájékoztulást közlik, hogy ha valaki nem tudna résztvenni ezen a szentmisén, Miskolcon bőséges alkalmat talál szentmischallgatásra.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

## Még 200 lakás kell a Debreceni Hétre

A Debreceni Hétre serényen folynak a lakáshelyezési munkálatok. Az Idegenforgalmi Hivatal több mint négyszáz bejelentett lakást vizsgált felül. Sajnos, a bejelentett lakások több, mint egyharmada nem megfelelő, vagy külsőségen van, ahová az idegen vendéget kiküldeni nem lehet.

Az Idegenforgalmi Bizottság újból és nyomatékosan felkéri a város úri társadalmát, hogy az ideérkező előkelő vendégek, orvosok, ügyvédek, egyetemi tanárok, úrlovas hölgyek, stb. részére, akiket a szállodai szobákban nem lehet elhelyezni már, megfelelő bútorozott szobát felajánlani szíveskedjenek.

Pécs, Szeged, Győr, stb. úri társadalmára a legmagasabb rangú köztisztviselőktől kezdve sietett a város jó hírneve érdekében, a magyar vendégszereket parancsoló érzésétől vezetve, a város segítségére és sikerült is Szegeden csaknem 1000 főnyi, Pécsen 500 főnyi idegent magánlakásokban elhelyezni.

A legszebb sportbemutató, szabadtéri játék is elveszti hatását, ha nem tudunk a vendégek részére lakásról gondoskodni. Nem szabad megengednünk, hogy hazai és külföldi vendégeink azzal távozzanak tőlünk, hogy Debrecenben még pénzt sem fogadták be őket. A Debreceni Hét lakás-irodája (Ferenc József út 26.) gondosan ügyel arra, hogy a társadalmi szempontok figyelembevételével helyezze el a jelentkezőket. A bejelentéseket a lakás minősége, tisztasága, helyzete, stb. szempontjából felülvizsgáljuk és a bérbeadók kívánásait figyelembe vesszük. A szobákért 1 pengőtől 4 pengőig terjedő térítést adunk.

Még legalább 200 lehetőleg fürdőszobás vendégszobára van szükség. Jelentkezés reggel 9-től 12-ig, délután 3-tól 6-ig Piac uca 26-28., városi bérház.

## A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

MEGHÍVÓ a Debreceni Autóforgalmi P. debreceni bej. cégnek Debrecenben, 1934 június 7-én délután 3 órakor a Hátvan u. 53. szám alatti helyiségében megtartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYÜLESERE a t. részvényesek ezúton meghívotnak. A részvények f. év június 7-én délután 3 óráig a társaság pénztáránál elismervény ellenében leteendő.

Az Igazgatóság. TÁRGYSOROZAT: Alapszabálymódosítás. Igazgatósági tagok választása. Felügyelőbizottsági tagok választása. Esetleges indítványok.

## ÓRIASI SIKER VOLT TEGNAP a Vigszínhazozan!

A világ két legnagyobb énekesse JAN KIEPURA és ALPAR GITTA énekművésze GUSTAV FRÖLICH elegáns já éka MAGDA SCHNEIDER egyéni bája HALMAY TIBOR regyogó humora HERMANN THIMIG frappáns ötletei eszik felejthetlenné estéjét, ha megnézi

Az éjfél szerénád és Megszóllalt a szívem 6 és 9 órai kezdettel egy műsorban.



## Tennisz-ütőjét huroztassa Szendrőnél Batthyányi uca 22.

Lúgköoldattal megmérgezte magát egy fiatalasszony

Kedden délelőtt telefonon értesítették a mentőket, hogy Kut uca 10. szám alatt lévő lakásán megmérgezte magát Heller Ferencné 23 éves asszony. A mentőautó pár perc múlva a helyszínre érkezett és a mentőorvos megállapította, hogy a fiatalasszony lúgköoldattal megmérgezte magát. Gyomormosást végeztek nála, majd beszállították a belgyógyászati klinikára, ahol kezelés alá vették. A rendőrség eddigi megállapítása szerint a 23 éves fiatalasszony családi bajok miatt akart a halálba menekülni.

## Debrecenbe érkező ünnepi gyorsvonatok június 3-án

Június hó 3-án a filléres menetdíjú, azaz 75%-os kedvezményű ünnepi gyorsvonatok indulási és érkezési rendje a következő:

Budapest nyugati pályaudvarról indul 6 órakor, Debrecenbe érkezik 10 óra 23 perckor. Debrecenből indul 0 óra 46 perckor, Budapestre érkezik 5 óra 10 perckor. Menettértyi jegy ára 4 pengő 70 fillér.

Szegedről indul 5 óra 14 perckor, Debrecenbe érkezik 10 óra 47 perckor. Debrecenből indul 0 óra 16 perckor, Szegedre érkezik 5 óra 42 perckor. Megáll: Kiskunfélegyháza, Kecskemét, Cegléd, Nagykőrös. Menettértyi jegy ára 5 pengő 30 fillér. Kecskeméttől kezdve 4 pengő.

Pécs-Kaposvár: Pécsről indul 5 óra 53 perckor, Kaposvárról 6 óra 40 perckor. Debrecenbe érkezik 15 óra 45 perckor. — Június 4-én Debrecenből indul 15 óra 35 perckor, Pécsre érkezik 0 óra 33 perckor, Kaposvárra 23 óra 57 perckor. Menettértyi jegy ára Pécsről 7 pengő 80 fillér, Kaposvárról 7 pengő 40 fillér.

Június 4-én kultúrvonatok jönnek, még pedig Budapestről, továbbá Sopron, Győr, Komárom, Tatatóvárosról, amelyeken élvezhető kedvezmény 66 százalékos.

Június 5-én szintén kultúrvonat jön Budapestről, továbbá külön kultúrvonat jön Gyöngyös—Eger—Miskolc—Szerencs érintésével.

Ezúton is kéri a Debreceni Hét és a kiállítás vezetősége Debrecen m. t. közönségét, hogy ezekre a vonatokra jóismerőseinek figyelmét már ezúttal felhívni szíveskedjék.

## ANYAKÖNYVI HIREK

**Születések:** Dobó Péter földmunkás, fiú; Miklós. Kiss János napszámos, fiú; Sándor. Popovics Gábor földmunkás, fiú; Márton. Fábán István napszámos, fiú; László. Varga Géza festő, leány; Gizella. Dancsó Lajos napszámos, fiú; Ferenc. Hunyadi Ferenc műszaki hivatalnok, leány; Hajnalka. Szatmári János gazdálkodó, fiú; László és I. törvénytelen újszülött.

**Házasságok:** Hadházi Géza—László Róza, Takács Adám—Seres Zsuzsanna. Hrsch Kálmán—Weisz Jolán.

**Halálozások:** Szalai János ref. 77 éves, Vasútsor 29. Kálmánchelyi Benjámin ref. 79 éves, Kishegyesi út 40. Oláh Imre ref. 4 hónapos, Bánk 50. Csorba Anna g. kath. 30 éves, Sámsoni út 27. Koszti János r. kath. 35 éves, Augustia-szanatórium. Jurina Mária r. kath. 16 napos, Téglavető u. 78.

## Háromszor egymásután ugrott a Dunába egy elmebeteg

Budapest, május 29. Ma délelőtt a Filatorigát előtt egy zavartan viselkedő férfi a Dunába vetette magát. A halászok kimentették. Alig ért partot, futásnak eredt és újból beleugrott a vízbe. Másodszor is kimentették s mert elalélt, a partra fektették. Közben értesítették a mentőket. Amint a parton fekvő öngyilkosjelölt meghalotta a mentők szíriénáját, talpraugrott

s harmadszor is a vízbe vetette magát, de ezúttal sem merült el, mert a halászok ismét kimentették. A mentők kérdésére elmondta, hogy Jasche Józsefnek hívják, 39 éves, géplakatos, Soroksáron lakik. Öngyilkosságának okát nem akarta megmondani. Az orvosok véleménye szerint a szerencsétlen ember elmebeteg, beszállították a Rökusba.

## Megrohanták a Hány János jegyei iránt érdeklődők a szabateri játékok jegyirodáját

Az első előadás jegyeinek jelentékeny része már elkelt — A többi előadások jegyeit is rohamosan vásárolják — Táblás nézőtér lesz a Hány-előadásokon

Még több, mint egy hét van hátra a legszebb magyar opera, a Hány János előadásáig, de abból a rohamból, amit a közönség intézett a szabateri előadások Piac uca 59. szám alatti jegypénztára ellen, meg lehet állapítani, hogy a közönség érdeklődése olyan nagy, amilyenhez fogható Debrecenben még soha semmiféle színházi produkció iránt se volt.

Az első előadás jegyeinek jórésze már elkelt, pedig még csak első napja volt nyitva a pénztár. Az Idegenforgalmi Hivatalhoz vidékről olyan tömegesen érkeznek a jegyrendelések, hogy félt, el sem tudják majd a nézőtérre helyezni azokat, akik jegyet szeretnének váltani.

Méltán nagy az érdeklődés, mert olyan káprázatosan szép produkció, mint a Hány János előadása lesz, nem volt még szabateri előadásban. A rendezőség az áldozatkészség legvégső határáig elment, csak azért, hogy a legszebbet, a legjobbat nyújtsa a közönségnek. Nemcsak a fővárosból érkező operaférfiek lesznek kitérők, de a debreceni szereplők is

méltóak lesznek a művészi produkcióhoz. A kórusok briliánsak, a zenekar tökéletes.

Hívatott kritikusok is meg fogják állapítani, hogy sehol nem énekelte a női kórus olyan tökéletesen a rutén lányok dalát, mint itt. A gyermekkórus, mely a kis hercegek dalát adja elő, bizonyára egyik ékessége lesz az előadásnak.

Akik a megnyitó előadásán ott akarnak lenni, jegyeztesék elő haladéktalanul jegyüket a Piac uca 59. szám alatti jegyirodában (telefon 12-14).

## A „Hány János” előadásainak helyárai

Fentartott hely 5 pengő, I. rendű támlásszék 4 pengő, II. rendű támlásszék 3 pengő, I. hely 2 pengő, II. hely 1 pengő 50 fillér, állóhely 1 pengő. Pályulés I. emeleten 4 pengő, II. emeleten 3 pengő.

## Szabateri előadások



Debrecenben  
a Kollegium udvarán  
**Hány János**  
Kodály daljátéka  
operaházi tagokkal  
1934 június 8, 9, 10.

Jegyelővétel Piac uca 59., volt M-inl-üzlet

Okvetlen nézze meg  
az Ipari kiállításon

## Kolozsváry

hölgyfodrász  
legujabb találmányát!  
Modern örök onduló gépjét.  
Üzlet: Dégenfeld-tér 2. Telefon 33-12.

## 9 milliméter esőcsapadék volt a kedden déli nagy esőzés eredménye

A debreceni gazdák és egyáltalában a Tiszántúli agrártársadalmának nagy örömeire kedden reggel „befellegzett”. Az eső azonban egészen délig váratott magára, de annál nagyobb-hévvvel, illetőleg hűvösséggel jött. A hűvös eső a legmelegebb fogadtatásra talált, annál is inkább, mert a csapadék 9 milliméteres volt.

A debreceni egyetemi Földrajzi intézet meteorológiai osztályának jelentése szerint Nyugateurópában az idő erősen javult. Keleteurópában és Középeurópában nagy részben, főleg Lengyelországban s a Kelet-Kárpátmedencében nagyfokú zivataros irányzat mutatkozik.

Hazánkban erős szeles irányzat uralkodik. Kedden Debrecenben a legalacsonyabb napközi hőmérséklet csupán 2 (kettő) C° volt. Délig csak kisebb esők színhelye volt a Tiszántúli. Délre Debrecen fölé is megérkezett egy nagyobb fokú csapadékhullám, amely 9 milliméteres, tehát jelentékeny esőt eredményezett. Utána jelentékenyen derült az idő s délután a legmagasabb hőmérséklet 12 C° volt. A tengerszintre átszámított légnymás 763 milliméter, emelkedő tendenciával.

**Prognózis:** Gyengülő északi széllel változó idő várható, erős éjjeli szelekkel és napközi fölmelegéssel. További csapadékemelkedésre van kilátás.

## KÖNYVEJHÁZ

### KÖRMENDI FERENC UJ REGÉNYE, A BOLDOG EMBERÖLTŐ

Körmendi Ferenc első jelentkezésével az irodalomban egycsapásra világhírt szerzett. Első regénye elnyerte egy nagy nemzetközi regény pályázat díját és azóta tízennégy nyelven jelent meg. A második a Via Bodenbach most járja diadalútját a külföldön. Az idej könyvnapra adta ki az Athenaeum az immár világhírű író legujabb regényét, A boldog emberöltőt, ezt a hatalmas nyolcszázötven oldalas regényalkotást, amely nemcsak terjedelmében, de jelentőségében is legnagyobb szabású műve az írónak és igazi ünnepi eseménye a magyar irodalomnak. Egy ember életét mondja el ez a könyv, születésétől a férfikor kapujáig, de naggyá, rendkívülivé az emeli a regényt, hogy ez az élet a XX. század első harminc évében, a békeidők gondtalan szépségében, a háború véres kalandjába, a mai életünk nyugtalan zürzavarába van beágyazva. A hős sorsán át és a mellette feltoluló száz és száz alak sorsán át kimerítő képet kapunk erről a „boldog emberöltő”-ről, amely csakugyan oly boldogan kezdődött és oly boldogtalanul végződött. Igazságában, érdekességében megrendítő ez a könyv, a tömört oldalakat izgatott érdeklődéssel, megállás nélkül habzsolja az olvasó, mert a maga életét, a maga sorsát látja egy csodálatos művészi tükörben visszaverődni. Körmendi hatalmas regényének ára a könyvnapok alatt 3.60 pengő, a könyvnapok után 4.80 pengő.

A LEGJOBB HIRDETÉSI  
ORGÁNUM A DEBRECENI  
FUGGETLEN UJSAG.

## Építőmesterek és építetők

Kitűnő minőségű új égetésű  
nagy és kisméretű

**FALI TÉGLA** vas-, papír és  
kubiktégla

az **Alföldi Takarékpénztár**  
téglagyárában

(volt Vulkán téglagár) igen jutányos áron megrendelhető.  
Telefon 22-32, 19-70, 14-01. számok.

### Egy névmagyarosítás érdekes története

A belügyminiszter megengedte, hogy Goldstein László geszterédi földbirtokos családi nevét Geszterédire változtassa. Geszterédi Lászlónak már édesapja is 35 éve gazdálkodott a gróf Degenfeld-féle birtokon. Egy éve annak, hogy birtokán nagyon értékes leletre bukkantak. Erről még akkoriban értesítették a Nemzeti Múzeumot, mely az ásatásokat a birtokon elrendelte. Ennek során nagyértékű Árpád-házi leleteket találtak, melyek azóta a Nemzeti Múzeum díszreit képezik. Most a névmagyarosítási mozgalmak idején Goldstein László azt kérte, hogy nevét Geszterédire változtassák. Ez a kérés nagy akadályokba ütközött, mert a miniszternek elvi álláspontja, hogy helyiségnév nem lehet választani. A belügyminiszter azonban Hómann Bálint kultuszminiszter kívánságára éppen azért, mert Goldsteinék birtokán éppen Goldstein László értesítésére becses Árpád-házi korabeli leletet találtak, eltekintett merev álláspontjától és megengedte, hogy ez a bárlo család nevét Geszterédire változtathassa.

16,625/1934. VI.

### VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Az egyenruházott városi alkalmazottak 1934. évi nyári és téli egyenruha- és láb-  
belsőszükségletének szállítására írásbeli  
versenytárgyalást hirdetek.

Szállítandó:

A) Nyári felszerelések:

1. Vászón-pantalló („kaki”-színű) 92 darab. 2. Vászón lengyel-nadrág (kétféle csikos) 4 darab. 3. Vászónzubbony („kaki”-színű) 7 darab. 4. Cs. nadrág („kaki”-színű) 66 darab. 5. Kék munkaruha 4 darab. 6. Kék vászón munkáskötény 47 darab. 7. Sapka posztóból 128 darab. 8. Cipő 85 pár.

B) Téli felszerelések:

1. Báránybőrűveg 44 darab. 2. Rövid téli köpeny (mikádó) tűzőlök részére 27 darab. 3. Köpeny (sötétkék posztó) 2 darab. 4. Zubbony (sötétkék posztó) 46 darab. 5. Pantalló-nadrág (sötétkék posztó) 2 darab. 6. Csizma (boxbőr) 6 pár.

A szállítási határidő: nyári felszerelésekre 1934. évi július hó 15., a téli felszerelésekre pedig 1934. évi szeptember hó 1-ig.

A szállítási feltételek és az ajánlati úrlap a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál (Debrecen, rendőrségi épület III. emelet 92/b. sz. szoba) a hivatalos órák alatt megtekinthető, illetve azokat a fent említett hatóság — portóköltés bekielérése ellenében — megküldi. Ugyanott a szállításra vonatkozólag részletes felvilágosítás nyerhető. Egyebekben a szállításra a 88,500-1934. B. M. számú közszállítási szabályrendelet rendelkezései az irányadók.

Az írásbeli zárt ajánlatokat a f. évi június hó 8-án, pénteken délelőtt 11 óráig lehet a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál a fentebb megjelölt hivatalos helyiségben beadni.

Debrecen, 1934. május hó 12-én.

Polgármester.

— Az úri- és nőifodrászsegédek 30-án, szerdán este fél 8 órakor saját érdekükben jelenjenek meg az ipartestületben. Tárty: az úrifodrász szakosztály átiratának ismertetése, egyben a fontos betegsegélyző-ügy és a kongresszus megbeszélése, vasárnapi munkaszünet kérdése.

## A japán halálhajó parancsnokának megrázó búcsúlevele a feleségéhez

„Mint a kard embere, nem kívánhaték méltóbb halált...”

London, május 29. Okiuchi Iwase kapitánynak, nemrégiben elsüllyedt Tomozuru japán torpedóromboló parancsnokának hátramaradt leveléből kitűnik, hogy a parancsnok jól tudta, hogy hajójával a biztos halálba indul. „Mint a kard embere, nem kívánhaték méltóbb halált, mint azt, amely a hajó parancsnoki hidján vár rám. Hazánk nagylelkű és gondoskodni fog Rólád, ha engem elnyel a hullámsír — írta a feleségének. De szigorúan in-

telek Reiko, viselkedjél tisztí özvegyhez méltóan, ne töltsd idődet henyéléssel, ne hízd magadat teljesen az állam bőkezűségére. Ha megfeledezel kötelességedről, díctelen halált halsz és szegényt hozol nevemre.”

A tengerészeti minisztérium bizottsága megállapította, hogy a kísérletként épített Tomozuru valóságos halálhajó volt, mert egyensúlyát a rendkívül súlyos fegyverzet állandóan veszélyeztette.

## Halálrabotolta egy belgrádi nagykereskedő Kosztics orvostanárt

A gáláns autókirándulás véres csattanója

Belgrád, május 29. Nagy botrány zajlott le ma délelőtt Belgrád egyik forgalmas útján. Az eset szenvedő hőse dr. Kosztics Milojev orvosprofesszor, a belgrádi sebészeti klinika igazgatója, aki Gyikics József belgrádi nagykereskedő az uccán megtámadott és bortal olyan súlyosan megverte a professzort, hogy életveszélyes sérülésekkel szállították kórházba. A csúnya botrány előzményei a múlt év szeptemberéig nyulnak vissza, mikor Kosztics

Veltesben autójával egy fának rohant. Az autó felborult és Kosztics súlyosan megsebesült. Az autóban ült Gyikics felesége is, aki különösképpen sértetlen maradt. Gyikics magyarázatot kért később a professzortól arról, hogy miért került felesége az autóba. A professzor nem válaszolt Gyikics levélére, mire Gyikics felbossúságra vont, de Kosztics ez elől is kitért. Nyilván ennek következményeként követte el Gyikics a mai inzultust.

## Félévi börtönre ítélték a leányégető szegedi mozifűtőt, mert csupán kihágásban találták bűnösnek

Szeged, május 29. A szegedi törvényszék Gömörly-tanácsa ma délután félkettőkor hirdetett ítéletet Bálint Kálmán mozifűtő bűnügyében. A fűtő, mint ismeretes, az elmúlt évben

pásztoróra után a mozi kazánjában elégette a hirtelen meghalt Tóth Iona holttestét,

ruháit pedig eladta, illetve elajándékozta. Bálint Kálmánt az ügyészség szándékos emberölés és sikkasztással vádolta. Ebben az ügyben márciusban tartott főtárgyalást a törvényszék,

ítéletelhirdetés előtt azonban felküldték az iratokat az igazságügyi orvosi tanácshoz.

A tanács szakvéleménye most érkezett meg és ennek alapján az ügyészség a vádat módosította

és Bálint Kálmánt csak testi épség elleni kihágással és sikkasztással vádolta.

Bálint Kálmánt kihágásért és lopásért a törvényszék hathónapi börtönre ítélte.

## A TIKÁV-ot Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter nyitja meg

Hónapokon át tartó előkészületek után a Tiszántúli Ipari Kiállítás június hó 2-án, szombaton délelőtt 10 órakor tárja ki a kaput a nagyközönség előtt. A megnyitás ünnepélyes külsőségek között megyen végbe, a megnyitást maga dr. Fabinyi Tihamér kereskedelmi miniszter végzi. Azok, akik a kiállítási építményeket látták, a legnagyobb elragadtatás hangján beszélnek a kiállítás nagyszabású építményéről. Több mint 400 kiállító vesz részt.

A kiállítás nemcsak ipari jellegű, mert a Keletmagyarországi Galamb- és

Baromfitenyésztők Egyesülete is részt vesz, továbbá a kiállítás keretében erdei és vadászati kiállítás is lesz.

A kiállítási építmények olyanok, hogy a közönség esőben is fedett területen járhat, amiért is az esetleges esős idő senkit a kiállítás meglátogatásától el ne riasszon. A Debreceni Hét különben a kulturális és sportesemények egész sorozatát öleli fel. 50%-os kedvezményrel lehet május 31-ének 0 órájától kezdve, június hó 12-én 12 óráig Debrecenbe utazni. Igazolványokat a menetjegyirodánál, a debreceni

kereskedelmi és iparkamara kerületénél és az ipartestületeknél lehet igényelni, az ország egyéb részeiből pedig a debreceni kereskedelmi és iparkamartól. Az igazolvány ára 80 km-es távolságon felül 2 pengő, 80 km-en alul 1 pengő 50 fillér.

## Gyászrovat

Szalay János lakatosmester temetését szerdán délután 5 órakor Köztemető ravatalozójából Bartha vállalata végzi.

## hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap  
Szerkesztősége és kiadóhivatala:  
Ferenc József út 49. Telefon:  
32-12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos.  
Előfizetési ár: egész évre 26.—,  
félévre 14.—, negyedévre 7.—,  
egy óra 2.40 pengő. Külföldre  
ennek a kétszerese. Egyes szám  
ára hétköznap 10 fillér, vasár-  
nap 20 fillér.

## Mindentudó

A polgármester fogad: Magánügyekben hétfőn és csütörtökön délelőtt 11 órától 1 óráig, közügyekben kedd és péntek kivételével minden nap délelőtt 11 órától 1 óráig.

A rendőrség telefonszáma: 20-45.

Mentők, tűzoltók, telefon: 04.

## IDŐVÁSOLÁS:

Északi légáramlás, változó felhőzet, helyenként kisebb esők még lehetségesek. Lassú hőemelkedés.

## A BUDAPESTI RÁDIÓ MŰSORA

A műsorban nem szereplő állandó

hétköznaponkénti közvetítések:

9.45: Hírek. — 11.10: Nemzetközi vízjelző szolgálat magyarul és németül. — 12.00: Déli harangszó az egyetemi templomból. — 12.30: Hírek. — 1.15: Időjárás, időjelzés. — 2.40: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamok. — 4.45: Időjelzés, időjárás, vízállás, hírek. — 12.00: Himnusz.

SZERDA, május 30.

6.45: Torna. Utána: Hanglemezsek. — 10.00: 1. Hazátlan oroszok. 2. Kézimunkák. (Feloivasás.) Közben: Hanglemezsek. 12.05: Hanglemezsek. 1.30: Losonczi-Schweitzer Oszkár szalonzenekara. 3.30: A rádió diáklérelője. A lélek diadala. (A siketnéma és vak Keller Helén élete.) 4.00: Milyen legyen az otthonunk nyáron. Simon Blanka előadása. 5.00: Lakatos Gyula és Lakatos Vince cigányzenekara. 6.00: Olasz nyelvoktatás. 6.30: A Magyarországi Munkásdalogyalek képviselőletében a Magyarországi Élelmiszeri Munkások Szövetsége Dalárdája és a Budafoki Munkás Dalkör. 7.20: Kis szín-

### KÖZPONTI VENDEGLŐ és SZALLÓ (volt Fehérlő)

Szerdán este szegedi módra, halász által készített halászlé. Olcsó árak. A kert-helyiségbe frissen sült, főzve, friss, izletes ételek, jó italok. Cigányzene mellett háromszor hetenként záróhosszabbítás. Borralaló nincs! Borralaló nincs!

pad. Ködben. Rádiójáték 3 hangképből. Irta: Kilián Zoltán. Rendező: Csanády György. 8.10: A m. kir. Operaház tagjainak alakult zenekar. Vezényel: Rajter Lajos. 9.00: Hírek. 9.30: Régi szép idők. Operatársulatok. Előadja: Sándor Erzsébet, Halmos János és dr. Palló Imre. Zongorán kíséri dr. Herz Ottó. Bevezetőt mond: Verő György. 10.30: Időjárás-jelentés. 10.35: Közvetítés a Kovács-étteremből. Lakatos Tóni és Lakatos Misi cigányzenekara muzsikál.

11.15: Zeitinger Jenő zongorázik, Végh Sándor hegedül zongorakísérettel.

— Istentisztelet az unitárius templomban. A duna-tiszamenti unitárius egyház kör által 1934 május hó 31-én, csütörtökön a Debrecen, Hatvan ucca 24. szám alatt levő unitárius templomban tartandó évi rendes közgyűlése alkalmával délelőtt 10 órai kezdettel istentisztelet tartanak. Az istentisztelet beszolgáló lelkésze: Ferenc József budapesti unitárius lelkész. Istentisztelet után a közgyűlés folytatása. Közgyűlés befejezése után közebed az Angol Királynő éttermében.

— A nagyerdői „Tóth Árpád”-emlék június 3-ára tervezett leleplezését elhalasztották s így a kiváló debreceni származású költő emlékművét csak 10-én leleplezik le. Az emlékmű tervezője Popper Ferenc műépítész, míg a költő arcképét Medgyessy szobrászművész készítette.

— Debrecen új polgári zónarendszerű vendéglője Márkus Károly vezetésével június másodikán, szombaton nyílik meg Csapó ucca 41. szám alatt.

— Az ipartestület sütő szakosztálya 10-án, szerdán délután 5 órakor az ipartestületben ülést tart. Tárgy: Kenyérárak, győri beszámoló.

— Marólugmergezés. Lengyel Mózesné született Arany Ida 29 éves, darvasi lator, hétfőn maróluggal megmérgezte magát és meghalt. Tettének oka ismeretlen.

— A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltolódása, májájéki fájdalmak, emésztési nehézségek, gyomor-bélhurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által megszüntethetők és az agy, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértódlások ellensúlyozhatók.

— Az ipartestület nőifodrász szakosztálya e hó 31-én, csütörtökön este fél 8 órakor rendkívül fontos ügyekben ülést tart.

— Cserépkályhák állandóan nagy választékban. Árakások Hardtmuth-rendszerre, tisztítást, javítást olcsón vállal Gönczy kályhásmeister, Csapó ucca 19. Telefon: 25-68.

— Figyelje és nézze meg Geiger új divatházát, Piac ucca 7.

— A főispán betöltötte az ideiglenesen megüresedett vármegyei főügyész állást. Báró Vay László főispán tudvalevően a felfüggesztett városi főügyész állására ideiglenesen dr. Benkő Géza vármegyei tisztii főügyészt helyettesítette be ideiglenesen. Így azután megüresedett a vármegyei főügyész állás, amelyre a főispán június 1-től kezdődő joghatállyal dr. Nagy Sándor vármegyei tb. főügyészt, ügyészt helyettesítette be.

— Ne feledkezzen meg fotóikk-szükségletét beszerezni Berzékinél, Piac ucca 38., udvarban.

## Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1909 MÁJUS 30. PÉNTEK. A Független Ujság pünkösdi számába Baltazár Dezső ref. esperes írt vezércikket.

A városi közgyűlés az izraelita hitközségnek templomépítésre 300,000 darab téglát szavazott meg.

Maróth Sándor hírlapíró, a Független Ujság helyettes szerkesztője, Aradon házasságot kötött Bruckner Irénkével.

Füredi József debreceni zenetanár két legtehetségesebb tanítványa, Csának Mariska és Wesszprémy Andor tegnap este kitűnő sikerrel letették a vizsgát a budapesti Zeneakadémián.

Elsőrendű fűszerüzlet Mayer Jenő csmegekereskedése Piac és Széchenyi ucca sarak.

1914 MÁJUS 30. SZOMBAT. A városi közgyűlés I. osztályú rendőrkapitányává Mile Pált és dr. Harsányi Imrét,

II. osztályú rendőrkapitánnyá dr. Komlóssy Pált, H. Kiss Józsefet, dr. Hortobágyi Ernőt és Budaházy Jenőt, rendőrfogalmazókká Pethő Pált, dr. Tóth Gyulát, dr. Olasz Vilmost, dr. Tóth Lajost és ifj. Vass Jánost választotta meg.

Domahidy főispán dr. Komlóssy Pált tiszteletbeli I. osztályú rendőrkapitánnyá, Illésy Gyula rendőrfogalmazót pedig tb. II. osztályú rendőrkapitánnyá nevezte ki.

1924 MÁJUS 30. PÉNTEK. Vojnovich Géza, Debrecen szülötte, a Budapesti Szemle szerkesztője felolvasást tartott a Csokonai Körben.

A debreceni sportársadalmat megdöbbenetted a hír, hogy Párisban a világolimpiászalon Egyiptom 3:0 arányban legyőzte Magyarország csapatát.

— Vízvezetékek, csatorna, gáz-, központi fűtések készítése, átalakítása, javítása. Gyenes, Szent Anna u. 8. Telefon 19-37.

— Elutazott Baltazár püspök. Dr. Baltazár Dezső püspök Debrecenből elutazott s ez év szeptember haváig sem kihallgatást nem tart, sem magánügyeket nem intéz.

— Bükki, Mátra-kalauz, nyaralók, pensiók ismertetése 50 képpel — 50 fillér. Kapható: Springer könyv-, fényképezési szaküzletében. Szolid árak.

— Villany-, rádiószereleket, javításokat olcsón, szakszerűen készít Kolozsvári József, Vár ucca 2. Zenede bejárataival szemben.

— Gyelnik Vilmos dr., a Nemzeti Múzeum segédjére kedden 12 órakor tartotta egyetemi magántanári próbaelőadását „A zúzmók helye a természetes rendszerben” címen. A fiatal tudóst előadása után számosan üdvözölték.

— Ön szenved? Fájós lábára cipőjét készíttesse Takács János gyógycipészé, Debrecen, Batthyány u. 4.

— Debreceni gyümölcsstermelők tanulmányútja. Igen szépen sikerült az a tanulmányút, illetve kirándulás, amelyet a mezőgazdasági kamara rendezett a nyírbátori Bóni Gyártelep és Mezőgazdasági Rt. 120 holdas minta-gyümölcsösének megtekintésére. A mintegy 100 főnyi kiránduló csoport a HÉV. külön gyorsvonatán 9 órakor érkezett meg Nyírbátor állomásra, ahol őket Balogh László főjegyző fogadta. Az állomástól néhány pernyi távolságra fekvő gyártelepen a telep kiváló, kivételes képességekkel rendelkező igazgatója: Knapp Károly meleg szavakkal üdvözölte a kirándulókat, majd személyesen vezette végig őket a hatalmas telepen és szakszerű, közvetlen magyarázataival tette még élvezetesebbé a látványokat és felejthetlenebbé az egész kirándulást. A debreceniek elragadtatással szemléltek a gyönyörű eredményeket és igen sokat tanultak, nagyszerű tapasztalatokat szereztek. Megtekintették a vendégek a történelmi hírványbátori református és katolikus templomot, amelyeket Vargha Károly református és Pálkás József római katolikus lelkészek mutattak be és ismertettek. A Bóni gyár magyaros vendégszeretettel vendégelte meg a kirándulókat.

— Eredeti japán órák dömping áron kizárólag Halász ékszerésznél kaphatók.

— Lopás egy cipőüzemben. A Garai u. 24. számú házban lévő cipőüzem tulajdonosa feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes az üzem pénztárából harmincnégy pengőt ellopott. A rendőrség keresi a tolvajt.

— Hyperdent szájvíz essencia fogfájást megszünteti, mozgó fogait megerősíti! Csodás hatása! Fogak romlását megakadályozza! Állandó lerakot Papp Lajos illatszertárai, Kossuth ucca 1., Csapó ucca 58.

— Harmincéves érettségi találkozóknak közbejött akadályok miatt június 3-án nem lesz megtartva, későbbi összejövetelt közölni fogom. Mező Armin.

Debrecen—Hajdúnásj Vasut Rt.  
1697—1934. sz.

MEGHÍVÓ  
a Debrecen—Hajdúnásj Vasut Részvénytársaság részvényeinek 1934. évi június hó 9-én délután fél 1 órakor Debrecenben, (a Városháza kistanácsstermben) megtartandó

RENDES ÉVI KÖZGYŰLÉSÉRE.

Napirend:  
1. Az igazgatóság 1933. évi üzletjelentésének, a zárószámadásoknak és a felügyelőbizottság jelentésének előterjesztése és határozathozatal ezek megállapítása és a tiszta nyereség hováfordítása tárgyában.

2. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére adandó felmentvény feletti határozathozatal.

3. Választás az igazgatóságba.

4. Felügyelőbizottság választása.

5. Az igazgatóság, végrehajtóbizottság és felügyelőbizottság díjának megállapítása.

6. Az alapszabályok 6, 16, 17, 19, 22, 24, 27. és 29. §-ainak módosítása.

Debrecen, 1934. május hó.

Az Igazgatóság.  
Az a részvényes, aki a közgyűlésen részvényesi jogait személyesen, vagy meghatalmazott által gyakorolni kívánja, tartozik részvényeit a még le nem járt szelvényekkel együtt három nappal a közgyűlés előtt Budapestre, a Magyar Vasuti Forgalmi R. T.-nál (V. Tükör ucca 3. sz.) letenni. A letévé a részvényekről elismervényt kap, amely a közgyűlésen való részvételre jogosít.

Az államkincstár, a törvényhatóságok, városok és községek törzsrészvényeiket letenni nem tartoznak. Minden letett részvény egy szavazatra jogosít.

A napirend 6-ik pontjában felsorolt alapszabály §-ok módosítására vonatkozó indítványok kivonata:

6. §. A társaság hirdetményeit a jövőben csakis a „Budapesti Közlöny” című hivatalos lapban teszi közzé. — 16. §. Általános rendelkezések a rendkívüli közgyűlésekre vonatkozólag. — 17. §. A közgyűlési hirdetménybe alapszabály-módosítás esetén a módosítandó §-ok száma és a módosításra vonatkozó indítványok lényegének rövid kivonata felveendő. — 19. §. A közgyűlés határozatképtelensége esetén 8 napon belül további 14 napra újabb közgyűlést kell összehívni, 22. §. Azon rendelkezés, hogy az igazgatóság vagy az igazgatóság egyes tagjainak megbízatásuk lejártá előtti felmentését a leadott szavazatok minősített többségéhez köti — töröltetik, továbbá alapszabály módosítás, fusio vagy feloszlás kimondásához a leadott szavazatok háromnegyed többsége helyett kétharmad többsége szükséges. — 24. §. Az igazgatóságba való beválasztás céljából az ezen §-ban megjelölt érdekeltségek 1-1 tagot kijelölnek s nem pedig kineveznek. — 27. §. az ezen §-ban használt „igazgató” megjelölés módosítása. — 29. §. A felügyelőbizottság a saját maga által megállapította ügyrendje alapján tagjaitól elnököt választ. Póttag a felügyelőbizottságba nem választható.

Mérlegszámla 1933. évi december hó 31-én. V a g y o n : Vasutépítési számla 2.938.518.— P. Adóssok 70.466.87 P. Értékpapír számla: 1345.— P. Összesen 3.010.329.87 P. T e h e r : Elsőbbségi részvény számla (8948 drb. els. részv. á 153.—), 1369.044.— P. Törzsrészvény számla (7470 drb. törzsrészv. á 153.— P.), 1.142.910.— P. Kisorsolt elsőbbségi részvény számla (2788 drb. kisors. els. részv. á 153.— P.), 426.564.— P. Összesen: 2.938.518.— P. Tartalék-alap számla: 2036.87 P. Beváltatlan kisorsolt elsőbbségi részvény számla 18.666.— P. Beváltatlan részvény számla számla 599.64 P. Hitelezők: 6724.89 P. Átmeneti tételek: 45.07 P. Nyereség egyenlegül 43.739.40 P. Összesen: 3.010.329.87 P.

Debrecen, 1934. évi május hó  
Az igazgatóság.  
Megvizsgálta és helyesnek találta.  
A felügyelőbizottság.

## A reklám

a mai üzleti élet nélkülözhetetlen eszköze!

### Ne feledje el:

vevőt vagy megrendelőt csak úgy szerezhet, üzletének, vállalatának forgalmát úgy emelheti, ha céltudatos propagandával felhívja cégére és árúira a nagyközönség figyelmét.

### Mindenféle

reklám- vagy propaganda-nyomatványt a célnak megfelelő kivitelben készítünk.

### Üzleti könyvek

bármilyen vonalzással, direkt készítésű üzleti (bank) könyvek, rovatozott papírok, iskolai irkák, füzetek gyártása.

### Könyvkötészet, bördíszmü

elismerten legjobb kivitelben. Iskolakönyvek, zsolttárok, imakönyvek, albumok kötése.

### Klisék

Egy és többszínű klisék elsőrangú kivitelben, méltányos áron.

### Szépen dolgozunk és olcsón!

## NAGY KÁROLY ÉS TÁRSAI

könyvnyomda • könyvkötészet • üzleti könyv gyár,  
vonalozó és klisé műintézet

DEBRECEN, Ferenc József ut 49. szám.

TELEFON: 20-18.

— **REGÉNYÜNK** mai folytatása anyagtorlódás miatt elmarad.

— Japán órákat, ezüst cikkeket dömping áron vehet Halász ékszerésznél az Ipari vásár pavillonjában.

— **Hősök napja** a zsidó realgimnáziumban. A hősök naját ünnepélyes kezek között tartotta meg az idén is a zsidó realgimnázium. Az intézet egész ifjúsága és tanári kara — a zsidó polgári leányiskolával együtt — részt vett az ünnepi istentiszteleten, majd mindannyian kivonultak a zsidó temetőbe, ahol a hősök sírja mellett lelkes szavatokkal és a Szózat hangjaival áldoztak az elesettek emlékének.

— **Fővárosi kozmetika Piac ucca 5.** Legmodernebbül berendezve. Mindennemű szépségápolás, szépséghibák szakszerű kezelése legújabb módszerekkel. Előnyös árak olcsó bérletrendszer.

— **A Debreceni Kollégiumi Diákszövetség** ez évi rendes közgyűlését június hó 6-án délután 6 órakor tartja alapszabályszerű tárgysorozattal a kollégiumi oratóriumban, amelyre a szövetség tagjait meghívja és okvetlenül elvárja az elnökség. Tárgysorozat: Beszámoló a szövetség működéséről, költségvetés és zárszámadás tárgyalása, felmentvény megadása. Indítványok tárgyalása, melyek a közgyűlés előtt legalább 8 nappal beérkeztek. A választmány azért tette a Debreceni Hét idejére a közgyűlést, hogy a félárú és kedvezményes jegyek igénybevételével minél többen tudjanak vidékről Debrecenbe jönni s ezáltal nemcsak a közgyűlés, hanem a Debreceni Hét sikerét is növeljék. A közgyűlés részletes programját majd annak idejében közzéadjuk.

— **Dr. Grünhut Tivadar ária** és dalesteje, Debrecen neves, fiatal baritonistája május 31-én, csütörtökön este egyenyed 9 órai kezdettel tartja dalestjét a városi zenekola dísztermében a következő műsorról: 1. Az estét megnyitja és konferál Grosz János joggallgató. 2. Schubert: Am Meer; Liebes botschaft. Loewe: Tom der Reimer, Sebastyén András—Ady: Az én két asszonyom. Énekli: dr. Grünhut Tivadar, Zongorán kíséri: Sebastyén József. 3. Rubinstein: Barcarola. Zongorán játssza: Frank Alice k. a. 4. Goldmark és a zsidó zene. Előadás. Tárja: Grünhut Henrik tanár. 5. Vieuxtemps: Hegedűverseny, fis-moll. Játssza: Verles József zenekolai növendék, kíséri Molnár Anna z. n. 6. Pergolese: Nina; Schubert: Frühlingstraube; Schubert: A két gránátos, énekli: dr. Grünhut Tivadar, kíséri: Sebastyén József. Jegyek korlátolt számban kaphatók Grünhut Henrik tanárnál, vagy este a pénztárnál.

— **Ha otthonát elhagyja** s Budapestre visz útja, keresse fel a Park-szállodát, ott elfelejti búját-baját.

— **Az egyetemi tanévzáró ünnepély** június 2-án, szombaton délelőtt lesz és pedig fél 10-kor istentisztelettel a Nagytemplomban, fél 11 órakor pedig díszközgyűléssel az egyetem díszudvarán.

— **Kifutó és napszámos tolvajszöveget.** A debreceni törvényszék Tóth-tanácsa kedden Dánfi Sándor, debreceni napszámost és társát Bucskó András kifutót összesen 21 rendbeli lopás és orgazdaság büntetettéért ítélte el. Dánfi és társa 1931. márciusától kezdve sorozatos lopásokat követtek el Debrecenben. A kóser húskonzervtől sonkán, virágcserepen keresztül a biciklilg mindent elloptak a szemfüles férfiak. Főleg azonban a vilánykörtéket emelték el különös előszere-ttel. Részben beismerő vallomásaik s a nagy nyomorral való védekezésük után a törvényszék Dánfi Sándort 1 évi Bucskó Andrást pedig 7 havi börtönrre ítélte el jogerősen.

— **Felhívás a levétek munkaadóhoz.** Június 5-én, kedden, a nemzetközi tornász-nappal kapcsolatban — melyen Debrecen sz. kir. város összes leventéi résztvesznek — felhívom a szülőket és munkaadókat, hogy nevezett napon a hozzájuk tartozó leventét a DTE nagyerdői sportpályáján 13 óra 30 perckor való pontos megjelenésre utasítsák.



## Nádas szerint Sárosi nem játszik csütörtökön

Bologna, május 29. A magyar válogatott labdarugócsapat kedden reggel utazott el Nápolyból és este 7.20 órakor érkezett meg Bolognába. Sárosi és Polgár menetrendszerűen még a délelőtti folyamán megérkeztek Bolognába, ahol Nádas Ödön fogadta őket. Nádas kijelentése szerint Sárosit nem állíthatja ki az osztrákok elleni csapatba, mert még

mindig fájlalja a bokáját. A bolognai osztrák és magyar körökben nem tudják elképzelni a magyar csapatot Sárosi nélkül és Nádas Ödön kijelentését csak taktikai fogásnak tekintik s biztosra veszik, hogy Sárosi az osztrákok ellen játszani fog. Hivatalos csapatösszeállítás kedden még nem történt, Nádas a csapatot, mint mondotta, szerdán állítja össze.

## Szorul a hurok a PMÁV nyaka körül

A PMÁV bevalogatott négy játékosát felfüggesztette a KLASZ

Megírtuk, hogy vásárnap a KLASZ összetakolt válogatott csapata Egerben 3:1 arányban vereséget szenvedett az ÉLASZ válogatott csapatától. A mérkőzés kritikájából, de meg a szemtanuk állítása szerint a PMÁV játékosok elmaradása biztos győzelemtől fosztotta meg a keleti válogatottat. Ez az eset most már sorrendben a harmadik, hogy a PMÁV sportszerűtlen magatartása miatt kell kapkodni a válogatásnál, ami pedig 3 pontjába került a Keleti Szövetségnek.

A KLASZ eddig nagy türelemmel viselte a PMÁV önkénykedését, most azonban már nem hajlandó tűrni tovább ezt a veszedelmes játékot s azonnali hatállyal felfüggesztette Uléska, Marton, Riskó és László játékosokat, kiket Észak ellen beállított a szövetségi kapitány.

A játékosok szerdán este kerülnek a fegyelmi bizottság elé s remélhetőleg példás büntetést mér rájuk a fegyelmi bizottság, nem törődve a furfangos, driblőszertű bizonyítékokkal, amelyeket a PMÁV fel fog esetleg sorakoztatni.

A fegyelmi eljárás eredményére figyeljen az egész sporttársadalom, de főképpen azok, kik az alszövetségben tisztségeket töltenek be.

**KÉT SZEGEDI JÁTEKOSSAL MEGERŐSÍTVE ELINDULT A TARTALÉKOS BOCSKAY SVÁJCI TÚRAJÁRA**

A Bocskay csapata kedden reggel elutazott Debrecenből svájci túrájára. A játékosok Jánossy tréner vezetésével indultak útnak és reggel negyed 8 órakor gyülekeztek az állomás épülete előtt. A gyorsan utaztak Budapest felé, ahol a két szegedi játékos, Somogyi és Korányi II. csatlakozik majd a debreceniekhez. A kék-sárga csapattal a következő játékosok indultak el Debrecenből: Alberti, Janzso, Keviczky, Szamiszló, Dóczi, Eöry, Hevesi és a DKASE kitéző csatára: Magyar.

A debreceniek párhetes könnyű túrát

bonyolítanak le Svájcban s aztán egyenesen Bolognába utaznak, ahol a Közép-európai Kupáért küzdenek a világbajnokság befejezése után. Debrecenben június 24-én játszik ismét a Bocskay s ekkor a kupaküzdelmek második fordulójában mérí össze erejét a Bolognával.

**A SZEGEDI SOMOGYI A BOCSKAY ÚJ CENTERHALFJA**

A Bocskay centerhalfválsága végre megoldódott. Gyulait, sajnos, operálni kell s ezért leszerződött Somogyit, a Szeged FC jóképességű középfedezeit, aki legutóbb is éppen a Bocskay ellen olyan remek játékot mutatott, hogy a fővárosi sportsajtó is felfigyelt rá. A szerződést a debreceni csapat fővárosi képviselője, Herzog Edvin perferuálta tegnap este Budapestre a Szeged megbízottjával. Ilyenformán Somogyi már mint a debreceni együttes szerződött játékos csatlakozik Budapestre a svájci túrára induló kék-sárgákhoz.

**KATONATISZTI ÚSZÓVERSENY**

Értesítem a közönséget, hogy folyó évi május hó 31-én, csütörtök délelőtt 9 óráig a nagyerdői városi fürdő úszómedencéjében katonatiszti úszóversenyt rendeznek. A verseny tartama alatt az úszoda területére fürdőjeggyel bárki beléphet s a versenyt megtekintheti, de az úszómedence csak 9 óra után áll a közönség rendelkezésére. Polgármester.

Megkezdődött a Debreceni Hét keretében a Stadionban rendezendő sporteseményekre szóló jegyek elővételi árusítása. A jegyek elővételben beszerezhetőek: a Méliusz-könyvkereskedésben, a Menetjegyirodában, a Városi Idegenforgalmi Irodában, Aszmann Ferenc divatárú üzletében, a Széchenyi ucca 8. szám alatti és a Hatvan ucca 2. szám alatti dohánykísárudákban. A páholyok csekély számára való tekintettel páholyjegyek elővételben nem árusíthatnak, azokra csak előjegyzések eszközölhetők.

**CSÜTÖRTÖKÖN A RÁDIÓ KÖZVETÍTÉSI A MAGYAR-OSZTRÁK TALÁLKOZÓT**

A világbajnokság elődöntőjébe bejutott magyar csapat csütörtökön délután mérí össze erejét Bolognában az osztrák válogatottal. A mérkőzés elő az egész magyar sportvilág óriási érdeklődéssel tekint. A magyar rádió vezetősége ezt a mérkőzést is közvetíti. Pluhár István, a kitéző rádióriporter csütörtökön délután háromnegyed 5 órakor kezdi meg a mérkőzés második félidőjének konferálását, mielőtt azonban a második félidő megkezdődne, Pluhár István részletesen ismerteti fogja az első félidő lefolyását is.

**• SZÍNHÁZ • MOZI • HANGVERSENY •**

**SALAMON BÉLA DEBRECENBEN**

Az úgynevezett nyári szezonban bonyolítja le Salamon Béla és társulata esztendő óta a vidéki turnéját. Esztendő óta minden nyár elején megjelenik a nagyszerű fővárosi komikus Debrecenben, hogy néhány napon vendégjátékával felvidítsa a színházlátogató publikumot. A debreceni közönség mindig nagy lelkesedéssel, szeretettel fogadta Salamon Bélát, aki társulatával együtt ma, szerdán ismét szerepel a Csokonai-színházban. Két napra jött le Salamon Béla és csütörtökön este fejezi be a vendég szereplését.

A közönség máris nagy érdeklődéssel várja a kitéző művészek és együttesének vendégjátékát. Érthető is ez, hiszen a Debreceni Hétet megelőző sok gond és nehéz problémák közepette igazán üdítőleg fog hatni az a kétnapos vídamság, amelyet aranyos, mókás művészetével a színházlátogató közönség között fog kelteni Salamon Béla.

## KÖZGAZDASÁG

**UJABB AREMELKEDÉSEK A TERMÉNYTÖZSDÉN.**

**Határidőbizlet:**

Búza: június 14.35, 46, 55, 68, 80, 92, 70, 58, 55, 40, 50, zárlat 14.48—50.

Rozs: június 8.10, 22, 36, 40, 56, 32, 2,5 20, 10, 21, 23, zárlat 8.23—25.

Tengeri: július 12.20, 10, 53, 35, 50, 46, 38, 25, 30, zárlat 12.32—35, augusztus 12.62, 80, 90, 60, 56, zárlat 12.68—70.

**Készárúvásár:**

Búza: tiszai 77 kg. 14.70—15.20, 78 kg. 14.80—15.30, 79 kg. 14.90—15.40, 80 kg. 15.00—15.50, ftiszai 77 kg. 14.60—14.85, 78 kg. 14.70—14.95, 79 kg. 14.80—15.05, 80 kg. 14.90—15.20.

Rozs: pestv. 8.20—8.30, egyéb rozs 8.30—8.55, sörárpa I. 14.25—15.00, sörárpa II. 13.75—14.25, sörárpa III. 13.50—13.75, tak. árpa I. 13.25—13.50, tak. árpa II. 13.00—13.50, zab I. 16.00—16.25, zab II. 15.85—16.00, tengeri 12.20—12.35, korpá 11.50—11.75.

A készárúvásáron búza 40—60, rozs 25—50, zab II. 10, tengeri 5—20 és korpá 25 fillérrel drágább.

**HIVATALOS**

**VALUTAÁRFOLYAMOK.**

1 angol font 17.45—17.85, 100 cseh korona 14.02—14.20, 100 dinár 7.80—8.30, 100 dollár 341.00—345.00, 100 lei 3.42—3.46, 100 leva 4.00—4.15, 100 líra 29.90—30.25, 100 német márka 136.00—137.60, 100 osztrák schilling 80.00—80.70.

A színarany kilója 5590—5620 pengő, az ezüst 73.50 pengő.

Vásároljon hirdetőinkél.

**Miskolc üzenete Debrecennek!**

**Debreceniek!**

**nézzétek meg Salamon Béla műsorát**

So ha ennyit még nem neveltünk.

Üdvözzel

**a miskolci közönség.**

Egy apróhirdetés egyszerű kiadása 10 szögig két napilapban, a Debreceni Független Újságban, a Debreceni Újságban HÉTKÖZNAP 40 FILLÉR, VASARNAP 60 FILLÉR.

# Apróhirdetések

Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. — Üzleti hirdetésre más tarifa. — Felvilágosítással készséggel szolgálunk. — Apróhirdetéseket este 8 óráig felvesz a kiadóhivatal.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal: Ferenc József út 49. szám. Telefon: 32-12.**

## Levelezés

Papírszalvéták, levélapok, töltőtollak, zsebirónok olcsón beszerezhetők. Vámosi papírkereskedésében — Színház-átjáró. 4444

## Betöltendő állás

Főzőnőt hosszabb bizonyítvánnyal elsőjére felveszek. Werbőczy ucca 2., II. 1. 2

Biciklizni tudó kifutófiút felveszek. — Öhlbaum fűszerüzlet, Piac u. 73. 9

Kifutófiú, megbízható, felvétetik lehetőleg kerékpárral. Guttmann fűszeres, Piac u. 52. 1

Bejárónő, szobalányi teendőkben perfekt, azonnal felvétetik. Batthyány u. 17., félelelet 4. Békésné. 5526

Férfi-fehéreműgyártókat azonnalra felveszek. Imperiál, Püspöki palota. 8

Megbízható mindenek jó bizonyítvánnyal felvétetik. Arany János u. 62. Hermann. 5

Trafikba kiszolgáló kerestetik 30 pengő havi fizetéssel, 200.— pengő kaucióval. Magánosnak lakást adok. Cím a kiadóban. 2637

Vezetőállásra fűszer szakmában hosszabb gyakorlatú bíró szakember állást nyerhet. „Kaució” jellegűre a kiadóba. 3

Jól főzni tudó mindenest keresek elsőjére, ki takarításban is teljesen jártas. Jelentkezni délután 2—4 között. Piac ucca 26./B., II. emelet. 6

Német mindenek főző leány vagy asszony kis családhoz elsőjére kerestetik. Cím a kiadóban. 320

Bejárónőt könyvvél felveszek. Pacsirta ucca 23. 2642

Önállóan főző mindenest jó bizonyítvánnyal felveszek. Pulszky u. (Déli tér) 4., II. 3. 2647

Bejárónő felvétetik. Arany János 56., keresztpéület, balra. 2646

Jobb csatlódból való leány tanulónak felvétetik. Hölgyművelődési központ, Piac u. 5. 327

Egy tisztességes leány vagy asszony bejárónak felvétetik. Csapó ucca 103. 325

## Állást keresők

Ügyes, tisztességes szellemmel bíró kiszolgálónő ajánlkozik kisegítőnek az Inari Vasárnapi. Cím a kiadóban. 5510

**Idősebb**  
úrhölgy, ki a háztartás minden ágában jártas, délután varr, keres megfelelő állást vidékre, nagyobb uradalomba, német órát ad, vagy árvaházba, hol a leányokat varrásra tanítja. — Cím: Kigyó u. 34. sz. 67

## Kiadó lakás

Különbejárátú bútorozott szoba kiadó. Püspöki palota, II. emelet 5. ajtó.

Különbejárátú igen csinosan berendezett uccai szoba kiadó. József kir. herceg 35. I., jobboldal. 5472

Bútorozott szoba különbejárattal kiadó. — Kölcsey u. 1. Csapó sarok. 5

Kiadó augusztus 1-re a Simonyi út 10. számú villa. Megtekinthető hétköznaponként délelőtt. Értekezhetni Kaszanyitzky üzletében. 2309

Egy szoba, konyhás, verandás lakás kiadó. Szepességi 29. Értekezhetni: Hatvos 65. 10

Kétszobás, konyhás lakás mellékkelhelyiségekkel és egy nagy helyiség raktárnak vagy autógarásznak kiadó. Nap u. 10. szám. Értekezni: Arany János ucca 30. 2574

Különbejárátú szép uccai bútorozott szoba olcsón elsőjére kiadó. Csapó ucca 94.

Egy uccai tiszta szoba, konyha, kamara, mosókonyha szép fás udvarban június 1-re kiadó. — Apafy ucca 20. 106

Egy szoba, konyhás egyszerűbb tágas, tiszta lakás, víz bent, csendes udvarban, kiadó. Lorántffy 42. 244

Háromszobás uccai és udvari emeleti úrilakás augusztusra kiadó. Szent Anna 29. 2641

Uccai száraz két szoba, előszobás lakás mellékkelhelyiségekkel, vízvezetékekkel azonnal is. Nyil u. 2. 2638

Központi egyetem közelében különbejárátú bútorozott szoba kiadó. (Magános úrnő csendes ott-hont talál.) Cím a kiadóban, — vagy telefon 31-02. 254

Szép bútorozott szoba különbejárattal elsőjére kiadó. Monti ezredes (Magoss) ucca 1. 2622

Kiadó szoba, konyhás — egyszerűbb nagy lakás, villany, víz bent van, csendes udvarban. — Lorántffy u. 42. 323

Bártfa-fürdőn bútorozott villa vagy szobák pengőfizetéssel is kiadók. Értekezni Debrecenben. Cím a kiadóban. 283

**Egyszobás**  
lakás azonnalra, kétszobás lakás augusztusra kiadó. Varga ucca 12. S

Árpádtér közelében újonnan festett egy szoba, konyha, speizos lakás azonnalra is jutányosan kiadó. Patai ucca 18. 326

Modern garzonlakás és bútorozott szoba kiadó. Honvéd ucca 28. 2636

A Debreceni Hétre kiadó egy szoba Komlóssy út 14. alatt. 319

## Lakást keresők

Keresek háromszobás, komfortos földszinti lakást központban. Kertes lakás előnyben. Telefon: 15-16. 12

## Ingatlan

Adómentes ház bankteherrel, kevés pénzzel átvehető. Vénkert, Domokos ucca 26. 322

Eladó olcsón egy hold szőlő jókarban, teljes felszereléssel. Dobó u. 15. 314

## Eladás

Motalkó literje 41 fillér (736/45), könnyű benzin 54 fillér (720-as). Kiszolgálás hitelesített kannákból Emerich Lászlónál, Halköz. Telefon: 16-09. 4

Continental kerékpár- és autógumik olcsók, minőségben utólrétegetlenek. — Lerakat: Királynál, Royal-épület. Kerékpárok nagy választékban. 5523

Jókarban levő hathengeres Krysler rendkívül olcsón eladó. — Ferenc Béni, Püspökladány. 5465

Tégla és cserép legjobb minőségben kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából, Fürdő u. 2. Telefon 26-10. 5468

Kék gyermek sorkocsi eladó. Széchenyi ucca 14., keresztpéület. 324

Liba, nagyobb fajta, hizlalmi való, eladó. Kossuth u. 54. 2643

Tűzifa, száraz, I. bükk, tölgy, gyertyán, vargafa aprítva és hasában, 100 kg-ot már hazaszállítva, még a régi olcsó ár mellett Halász Bertalan tűzifa- és szénkereskedése, Margit-fürdő mellett. Telefon: 10-24. 4295

Fajgalombok túlszaporodás és — helyszűke miatt mélyen leszállított árban eladó. Apafy ucca 20. 144

**Tokaji**  
borok, báró Waldbott Kelemen tolgsvai uradalmának Kincsen. Bartalos és Boszorkány szőlőjéből márkázott nemes borai: Kincsen szamorodni P — 86 Boszorkány szamorodni P — 96 Bartalos édes szamorodni P 1.30 Világhírű aszú borok kizárólagos kimerése. Árpádtér 28. 2631

Fajborok, magasfokúak, alacsony — napi áron. Arany János 30., termelőnél. 2639

Oltott kőszméte, kiváló nagy, hibá nélkül kapható: Arany János u. 30., termelőnél. 2640

## Bútor

Gyermekkoscát és sportkoscát csak a Debreceni Vasbútorgyár gyártmányát vegyük. Elismert legszebb kivitel, legjobb minőség. Beszerezhető gyári árban közvetlen a gyártelepen. 4339

## Vétel

Használt cserepet, kb. 15 lapmétert, sürgősen keresek. Elek Imre, Villanygyár. 59

Anyarozat és körösbogarat szárított állapotban legmagasabb napi árban veszi „Tisza”-gyógyszertár, — Magoss György tér 9. 2613

## Oktatás

Izr. érettségizett tanítójelölt a nyári szünetében diákok tanítását vállalja. Vidékre is elmenne házitanyónak. Cím: Kupier Jakab, Debrecen, József kir. herceg u. 23. szám. 500

Birodalmi német nő biztos eredménnyel nyelvvórákat ad óránként 50 fillérért. Kigyó ucca 34. 5511

Vendéglőnek a Debreceni Hét tartamára kiadó Simonyi úti villa kerthelyisége. Cím a kiadóban. 326

**KÉT NAPILAPBAN 40 FILLÉRERT**  
közöljük 10 szavas APRÓHIRDETÉSÉT  
KÉT NAPILAP  
sokezer olvasója olvassa nálunk feladott apróhirdetését napon-ta, ennél fogva

a nálunk feladott apróhirdetés biztos eredményt hoz  
Debreceni Független Újság

## Különféle

Eltörött dísztárgyak, nippel, vázák javítása szakszerűen, olcsón Bárány Rádióházban, Szent Anna 1. — Kiegett villanyégőket becsereélünk, Rádiók, villanycikk, csillárok bámulatos olcsón. 4383

Elveszett egy darab női fehér glasszé kesztyűt megtalálójára szíveskedjék Borz ucca 28., 1. ajtó átadni. 11

Husfűstölés olcsón, kifogástalanul. Teleki ucca 88. alatt Bébernél. 350

Pénz nélkül ruházkozhat, ha ócska, kopott ruháját becsereéli a Ruhacsereében, Sas ucca 4. Gyapjúszövetek nagy választékban. 5368

Kőváry szűcsmeister üzletét Piac ucca 38. helyezte, első emelet, Molykár ellen megóv. 5355

Varróda angol és francia munkát a legzebb kivitelben és a legolcsóbb áron készíti. Barja Ferencné (Gizi vezetésével). Péterfia 31. 76

Teherautófuvarozók Országos Szövetkezete — (MATEOSZ) fuvarvállaló irodáját Piac u. 60. (Központi Garage) alól Miklós u. 49. (MATEOSZ garage) szám alá helyezte át. Telefon 17-71. Teherautók bármely időben az egész ország területére megrendelhetők. 2320

Olcsó és izékes könyvkötéseket készíti: Weber Sándor, Kút ucca 118. szám. 2503

Fehéremű és felsőruhavarrásban jártas házivarrónő napi 1.50-ért házhoz megy. Cím: Bercesényi u. 81., 3. ajtó. 86

Úvegezést, gütelést 1.— P részletre, keretezést olcsón Tóth Gyula vállal. Bocskay tér 2. 321

Tirolban napi öt pengőért nyaralhat. Érdeklődni: Péterfia 40., hátul az udvarban. 2620

Gallértisztítás magas fényű hófehérre 7 fillérért, ruhafestés, vegytisztítás legolcsóbban Libádnál, Péterfia ucca 4. szám. 2382

A kiadásért felelős: Thury Levente.

Laptulajdonos a Debreceni Független Újság vállalat.  
Nyomatott Nagy Károly és Társai körforgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. szám alatt